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Procès-verbal de la réunion du Conseil d'Ecole du 5 février 2019
Monsieur LHOSTE, directeur de l’école, ouvre la séance à 18h00.

Point sur les CP à effectifs réduits ou allégés, dit « CP12 »
Etant classée en Réseau d’Education Prioritaire, notre école bénéficie depuis septembre de 2 classes
de CP à 14 élèves.
Après un semestre, les premières constatations sont les suivantes.
*des avantages
élèves davantage sollicités en classe, plus de temps de lecture à voix haute pour chaque élève
un suivi des élèves plus personnalisé
les élèves « Moyens » en profite beaucoup.
un fonctionnement renforcé avec les mêmes méthodes en lecture et en mathématiques, en équipe
le même emploi du temps, des moments regroupés, des projets communs.
possibilité de faire plus de manipulations concrètes ce qui favorise les apprentissages.
des pratiques pédagogiques innovantes
un lien individuel plus fort et plus régulier avec les parents

*des inconvénients
pas d’aide du RASED en CP 12 (exigence académique) ce qui ne favorise pas une meilleure réussite
pour les élèves en grandes difficultés
travail avec le PMQC réduit au minimum (exigence académique)
L ’équipe enseignante espère que ces contraintes seront levées l’année prochaine.

-Retour sur le Suivi médical des élèves (sujet abordé au conseil d’école du 06/11).
Depuis la rentrée de septembre…
-Bilan de santé par l’infirmière du Centre Médico Scolaire (Education Nationale) pour tous les CE2 et
pour plusieurs autres élèves pour lesquels les enseignantes avaient des inquiétudes, notamment par
rapport à la vision et/ou à l’audition.
-Visite médicale par le médecin scolaire pour tous les élèves de Grande Section, « avant l’entrée dans
la scolarité obligatoire ».
-Dépistage par la Protection Médicale Infantile (service du Conseil Départemental) pour tous les
élèves de Moyenne Section
(orthoptiste + infirmière).

Actions terminées
Depuis le précédent Conseil d’Ecole,
-9 novembre, Café des parents sur le thème de « la difficulté scolaire »
-9 novembre, participation de plusieurs classes à l’inauguration du sentier botanique du Préblin, à la
réalisation duquel les classes de l’élémentaire ont contribué l’an dernier.
-18 décembre, visite du Père-Noël en maternelle, avec plein de cadeaux pour les classes, grâce à une
subvention de la ville de Migennes
-20 décembre, marché de Noël à l’école organisé par 7 classes
-Du 14 au 19 janvier, classe de neige des CM2 (voir bilan spécifique)
-Vendredi 18 janvier, Café des parents sur « le harcèlement »
-Vendredi 25 janvier, LOTO

DEPENSES RECETTES
1 877,53 € 3 144,40 € BENEFICE = 1 266,87 €

-Samedi 2 février, Bal USEP, à Auxerre
-Formation de quinze nouveaux élèves médiateurs (presque achevée) qui portera à 20 le nombre de
médiateurs dans l’école.



Actions en cours
-Trois sorties au cinéma de Joigny dans la cadre d’Ecole et Cinéma
pour 8 classes, pour un coût annuel de 13 € par élève (Coopérative).

-PEAC-Parcours d’Education Artistique et Culturelle, au cycle 3, financé par le Rectorat, sur le thème
des effets spéciaux au cinéma. Budget 4 classes 3 057 € financé à hauteur de 2 160 € par le Rectorat.
-Jardinage, classe de CM1, madame LHOMME : fleurissement de massifs (choix des fleurs, de la
couleur, de la taille…), arrachage, plantation, ... avec en point d’orgue l’intronisation des Jeunes
Pousses dans l’Ordre de Romarin en juin.
-Jardinage, classe de CE2, madame BECK-WEIL, projet d’aménagement d’une jachère fleurie pour
accueillir des insectes pollinisateurs.
-Liaison CM1/CM2/6ème en sciences
-Atelier Germaniste pour des élèves volontaires en lien avec le collège.

Actions programmées
-Concerts éducatifs offerts par l’école de musique, jeudi 14 et vendredi 15 mars (élèves
d’élémentaire)
-Spectacles offerts par la ville de Migennes à définir, si budget reconduit.
Les 4 classes de cycle 3 ont retenu « Lignes de Front » en lien avec le programme d’histoire.
Les 5 classes de cycle 2 ont choisi « Dans ma robe » proposé par « Par ici la Compagnie ».
Les 6 classes de maternelle n’ont pas encore choisi leur spectacle.
-Possible participation en cycles 1 et 2 à « La Grande Lessive », en mars, selon le thème retenu cette
année .
-Biathlon cycle 2 à Saint-Florentin, jeudi 2 mai
-Challenge CAN’YONNE, cycle 3, vendredi 3 mai
-Cycle de découverte du tennis pour les classes de CP, en collaboration avec le club de Migennes qui
met à disposition son enseignante diplômée d’état.
-P’tit tour USEP à pieds et à vélo, le mardi 4 juin 2019 avec sorties préparatoires
-Concert Chant Choral des CM2 avec le collège, salle J. Brel, vendredi 7 juin en soirée.
-Kermesse (spectacle + stands), samedi 15 juin, à confirmer
-Olympiades des écoles de Migennes, à l’initiative de la ville de Migennes Lundi 24 Juin 2019 pour le
cycle 3 et le Jeudi 27 Juin 2019 pour le cycle 2
-Triathlon USEP Migennes (à confirmer)
Mais aussi
-des sorties scolaires
-2 Cafés des parents
-une action avec le collège dans la cadre de la quinzaine de la parentalité, en mai 2019

Bilan de la classe de neige 2019
ARECHES (73)
du 14 au 19 janvier 2019
35 des 40 élèves de CM2 sont partis
*Coût total : 449 € / élève, pris en charge à 75% par la ville de Migennes
*Coût initial à la charge des familles : 112 € / élève
*23 familles sur les 35 (dont quotient familial <900 €) ont obtenu une bourse du dispositif

JPA/ANCV. Le coût à la charge des familles a été ramené à 32 € (11 familles), 52 € (12 familles).

Un immense MERCI :
-à la Ville de Migennes qui finance 75% du projet
-au dispositif JPA-ANCV qui lève la barrière financière pour les familles aux revenus les plus
modestes



- aux enseignantes (Laurence MARCHAND et Lydie ROATTA) ainsi qu’aux accompagnateurs bénévoles
(Daniel FRONTINI, Marie-Thérèse JOBERT, Régis KRAIMPS, Yves LAVADOUX, Fabienne et Lionel
THOMAS, Jean-Michel TRIBEAUDAUT)

Certains parents ont trouvé la réunion pour la classe de neige tardive. Les paiements devant être
effectués avant de partir, certaines familles n'auraient pas pu procéder à un paiement en plusieurs
fois rencontrant ainsi des difficultés.
Réponse du directeur
Effectivement les délais ont été un peu courts en raison de plusieurs facteurs :

-le résultat de l’appel d’offre n’a été connu que le 17/10.
Le dossier de demande d’autorisation devant être déposé auprès de la DSDEN au plus tard le 19/10,
cela a été compliqué de tenir les délais.
-Du 22/10 au 04/11 c’était les vacances.
-L’agenda de début novembre était très chargé et nous avons souhaité coupler la réunion
d’information Classe de neige avec la présentation de l’Entrée au collège, puisque ces deux réunions
concernaient les mêmes familles.
La réunion n’a donc pas pu avoir lieu avant le 26/11.
Pour l’an prochain, il est souhaitable que l’appel d’offre soit fait beaucoup plus tôt dans l’année afin
d’en connaître le résultat avant le 1er octobre.

Point de situation après une demi année dans les nouveaux locaux
Préambule par Monsieur LHOSTE, directeur de l’école
« Avant de laisser à chacun la possibilité de s'exprimer sur ce sujet, je voudrais faire un préambule.
Comme je l'ai dit le jour de la rentrée des classes, le transfert de l'école n'a pas été une mince affaire.
Depuis l'annonce en juin 2016 du déménagement de l'école Marcel-Pagnol chacun a pu à loisir
imaginer et se projeter dans cette future école.
Pendant plusieurs mois, élus, entreprises, personnels municipaux, enseignantes, ATSEM, etc... ont
œuvré pour que cette nouvelle école soit une réussite et propose les meilleures conditions
d'apprentissage possibles.
Pour tous, il s'agissait d'une nouvelle expérience. Une telle opération, à une telle échelle, est
extrêmement rare et sans doute une première en Bourgogne.

Optimiste de nature, je disais en septembre dernier qu'il faudrait un bon trimestre pour être tout à
fait installé et pleinement opérationnel.
Des aléas, des imprévus, la découverte de problèmes qui n'avaient pas pu être anticipés, la difficulté

à pouvoir traiter tous les problèmes en même temps, des incompréhensions (parfois), des
maladresses (sans aucun doute), les contraintes budgétaires (c'est certain), n'ont pas permis pour le
moment de résoudre toutes les difficultés et ont contribué à créer des tensions entre les partenaires
que nous sommes, parents, enseignants, élus, personnels municipaux.
Aujourd'hui, dans l'intérêt de nos élèves, de vos enfants, des petits Migennois du quartier des

Mignottes, il faut réussir à laisser ses tensions derrière nous et continuer à travailler ensemble.

Cela commence maintenant, lors de ce point de situation, où je souhaite que chacun puisse
s'exprimer, à son tour, dans le calme et le respect de l'autre, afin que ce soir, personne ne sorte de
cette salle en ayant le sentiment de ne pas avoir été écouté, d'avoir été malmené, voire blessé, par
des paroles prononcées dans l'intensité de la discussion. Merci à vous."

Plusieurs questions écrites des représentants des parents concernent ce point de l’ordre du jour.
1°) La mise en sécurité de la cour de la maternelle
Nous avons demandé à la mairie d'effectuer les travaux pour lesquels elle s'est engagée. Une pétition
a été réalisée à l'initiative des représentants des parents.
Où en sommes-nous aujourd'hui ?



2°) Éclairage des deux cours d'entrée/sortie
Nous souhaiterions que les cours d'accès aux bâtiments soient éclairées pour permettre aux enfants
qui participent à l'aide aux devoirs jusqu'à 17h30 de sortir en toute sécurité.

3°) Sécurité aux abords de l'école
Le parking en face de l'école est dangereux. Les voitures y circulent toujours très vite et les enfants
sont en danger. Nous souhaiterions que le ralentisseur mis en place sur l'axe principal soit également
présent sur le parking pour permettre aux usagers et riverains de circuler en toute quiétude.
Le passage piéton de l'école (qui se situe sur le ralentisseur) n'est pas spécifiquement éclairé. Les
enfants qui terminent l'école à 17h30 sont peu visibles. Nous souhaiterions un éclairage particulier
de ce passage.

4°) Sortie d'école
Nous réitérons notre souhait de disposer d'un abri pour les sorties d'école afin de protéger nos
enfants en cas de mauvais temps.

Des représentants des parents d’élèves prennent la parole et évoquent
des aménagements ou petits travaux qui avaient été annoncés par des élus comme devant être faits,
soit dès la rentrée de septembre, soit pendant les vacances de Toussaint, ou encore avant la rentrée
de janvier et qui ne le sont toujours pas.
Ces parents élus au conseil d’école ont donc lancé en janvier 2019 une pétition qui a recueilli 180
signatures et qui a été remise en mains propres à Monsieur le Maire de Migennes par Madame
DAHMANI, représentante élue des parents d’élèves.
Réponse de Monsieur BONDOUX (Maire-adjoint)
Des choses non faites, il y en aura encore. Certaines demandes nécessitent des investissements qui
n’étaient pas inscrits au budget communal 2018. Peut-être le seront-ils au prochain budget dont la
préparation est en cours ? Tout ne pourra sans doute pas être fait et il faut être sûr des priorités.
Pour la cour de la maternelle, la construction d’un abri (préau) est-elle prioritaire par rapport aux
jeux de cour ?

Une discussion s’engage entre parents, représentants de la municipalité et enseignants .
Il en ressort que plusieurs demandes semblent réalisables dans des délais et pour des coûts
raisonnables.
La réalisation des peintures au sol dans la cour maternelle et la réinstallation des bancs peuvent être
envisagée aux vacances de printemps si le temps n’est pas trop humide.
Pour ce qui est de la réinstallation des jeux de cour de l’ancienne école, la pose d’un revêtement de
sol souple (obligation en matière de sécurité) a été évaluée à 20 000€. La recherche d’une solution
conforme aux règles de sécurité mais moins onéreuse est envisagée (gazon synthétique placée sur la
partie en terre).
Un chiffrage du coût d’un préau pour la maternelle sera demandé.

Un certain nombre de dysfonctionnements sont issus de la conception même.
Si l’équipe enseignante a pu faire part de certains souhaits avant le lancement de l’étude, le projet a
été rendu par l’architecte pendant l’été, empêchant ainsi aux futurs utilisateurs de donner leur avis.
Ainsi, par exemple, la surface en herbe dans la cour de l’école maternelle est beaucoup trop
importante par rapport à la surface totale.
Madame BOUNON, enseignante, remarque que si des difficultés persistent, notamment au niveau de
la cour de la maternelle, les conditions d’accueil des élèves dans leur nouvelle école sont bonnes et
qu’ils s’y sentent bien. Elle ajoute que les enseignants de toute la circonscription qui sont amenés à
fréquenter les locaux lors de réunions pédagogiques sont ébahis par ces locaux.



Madame POEY, enseignante, évoque le problème des porte-manteaux installés en maternelle par
une entreprise qui étaient difficilement utilisables du fait d’une mauvaise hauteur de fixation des
patères. Le problème vient d’être réglé par les services techniques de la ville et « cela change la vie ».
Monsieur LHOSTE, directeur, précise que, comme c’est presque toujours le cas, on a tendance à ne
parler que de ce qui ne va pas.
Monsieur BONDOUX, maire-adjoint, renchérit en disant qu’on ne parle jamais des trains qui arrivent
à l’heure.
Monsieur LHOSTE ajoute que les problèmes sont souvent assez simples à résoudre mais très
handicapants pour les usagers (voir l’installation des porte-manteaux évoquées précédemment), ce
qui constitue une source d’agacement.
A la demande de Monsieur le Maire de Migennes, les représentants des parents d’élèves, élus au
conseil d’école, lui adressent un courrier récapitulatif de leurs demandes.
Il est remis en mains propres à Monsieur BONDOUX, premier adjoint au Maire et sera joint au procès
verbal du Conseil d’Ecole.



Perspectives pour la rentrée scolaire de septembre 2019
Effectifs au 04/02/2019
322 élèves , 135 en maternelle, 187 en élémentaire (109 en CP-CE1-CE2 et 78 en CM1-CM2)
-Les mouvements d’élèves en cours d’année, en baisse depuis plusieurs années, semblent se
stabiliser avec 17 entrées pour 10 sorties depuis la rentrée.
Pour mémoire :

- 2017/2018, 22 entrées pour 15 sorties
- 2016/2017, 35 entrées pour 42 sorties
- 2015/2016, 52 entrées pour 32 sorties

-Organisation pédagogique au 04/02/2019

-Prévisions septembre 2019 , mise à jour au 04/02/2019 : 329 élèves

Opérations de Carte Scolaire en cours
-Groupe de travail le 31/01/2019
-Comité Technique Spécial le 05/02/2019
A ce stade, la DASEN prévoit donc :

-la confirmation de la classe de maternelle ouverte en septembre 2018
-la création de deux postes pour classes à effectifs allégés en cycle 2.
-le retrait du poste de PMQC, affecté jusqu’alors prioritairement au cycle 2.

-Conseil départemental de l’Education Nationale le 12/02/2019
-Signature par la Directrice Académique des Arrêtés de Carte Scolaire

L’annonce de la suppression du dispositif PMQC suscite l’incompréhension parmi les représentants
des parents d’élèves dont certains font part de leur attachement à ce dispositif qui permet de
travailler autrement et qui, sur le terrain, montre son efficacité.
Monsieur LHOSTE précise que l’actuel ministre de l'éducation nationale a fait un choix différent
(allègement des CP et des CE1 en REP) de celui de son prédécesseur qui l’avait mis en place.
Monsieur DOUEU, parent d’élève, s’indigne que l’on supprime un dispositif qui fonctionne sans
l’avoir vraiment évalué.



Monsieur LHOSTE annonce que le projet de carte scolaire présenté ce jour par Madame la Directrice
Académique au Comité Technique Spécial a été rejeté à l’unanimité. Une nouvelle réunion du CTSd
est programmée mardi 12/02 ce qui laisse encore un petit espoir de conserver ce dispositif à la
prochaine rentrée.

Information
AGSMPM
(Association du Groupe Scolaire Marcel-Pagnol de Migennes)
-Assemblée Générale ordinaire le 20 novembre 2018
-Assemblée Générale Extraordinaire le 15 janvier 2019 un nouveau bureau

Autres questions diverses
5°) Centre de Loisirs
Le centre de loisirs est loin de l'école. Pourquoi ce choix ?
Les trajets sont assez longs et, par mauvais temps, les enfants ne sont pas à l'abri. Est-il envisageable
de disposer d'un espace centre de loisirs dans l'école ?
Nous avons aussi noté un faible taux d'encadrement des enfants le soir au centre de loisirs. Cela nous
inquiète car le trajet peut être source d'accident. Quel est le taux d'encadrement prévu ?
Réponse de Madame FOUR (ACLM)
Il y a eu récemment quelques soucis dus à des absences pour maladie. L’équipe vient d’être
renforcée. Les taux d’encadrement 1 adulte pour 10 enfants de moins de 6 ans et 1 adulte pour 14
enfants de plus de 6 ans sont respectés.
Il est vrai que les trajets école/centre sont difficiles, surtout par mauvais temps. Une solution
d’accueil dans les locaux de l’école serait souhaitable mais il y a un problème de sécurité des locaux.

Monsieur LHOSTE précise que ce problème de sécurité vient du fait qu’il n’y a pas possibilité de créer
un accès indépendant pour le centre de loisirs.
Ainsi, pour que les parents qui peuvent venir chercher leur enfant au centre de loisirs à n’importe
quel moment puissent récupérer leur enfant il serait nécessaire de laisser l’accès à l’école ouvert.
Or dans ce cas, n’importe qui pourrait pénétrer dans les locaux de l’école et s’y « promener » à sa
guise.
Monsieur BONDOUX (Maire-adjoint) propose d’y réfléchir à nouveau.

6°) Communication parents/enseignants
A) Nous souhaiterions être avertis par un mot papier des sorties des enfants que ce soit en
maternelle ou en primaire. Les enfants quittent l'enceinte scolaire sans que nous en soyons informés
(par exemple lors de la bibliothèque, du cinéma...). Même si les sorties sont sur le temps scolaire,
nous souhaiterions savoir quand nos enfants sortent de l'école.
Réponse du directeur : l’information par écrit des parents pour toute sortie scolaire est obligatoire.

B) Plusieurs familles n'ont pas eu les mots distribués par l'association des parents.
Comment améliorer la communication parents/enseignants : Utilisation du site « toute mon année »,
du site de l'école, d'un envoi par mail, d'un carnet de liaison avec mot papier ?
Réponse du directeur :
La question a déjà été abordée lors d’un précédent conseil et une réflexion sur le sujet a été promise.
Je propose de réunir quelques représentants des parents et enseignantes volontaires pour travailler
sur la question et faire des propositions au prochain conseil d’école.

La séance est levée à 20h00. Le Directeur

Prochaine réunion du Conseil d’Ecole, le Mardi 25 juin 2019 à 18h00




